

Отзыв

на автореферат диссертации Березина Вениамина Алексеевича на тему: «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология в диссертационный совет при ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Автореферат диссертации Березина В.А. посвящен одной из актуальных проблем стоматологии, направленных на изучение стоматологического здоровья у работников промышленно-производственных предприятий, в том числе с установлением характера и особенностей поражения зубочелюстной системы с целью разработки системы лечебно-профилактических мероприятий и улучшения стоматологических составляющих качества жизни.

Актуализация проблем повышения уровня стоматологической помощи трудящимся на территории промышленных предприятий делает диссертационное исследование Березина В.А. весьма современным и востребованным. Диссертантом проведен научно обоснованный анализ литературных источников, определивший результаты показателей структуры и уровня стоматологической заболеваемости у работников разных промышленно-производственных организаций. До настоящего времени выявляются высокие показатели степени нуждаемости работающего контингента в оказании различных видов стоматологической помощи и неудовлетворенность для рабочих разных организаций организацией и качеством оказания стоматологической помощи. Выполненный по разносторонним направлениям анализ отечественной и зарубежной литературы, затронул аспекты стоматологического здоровья относительно показателей изменения качества жизни при стоматологических заболеваниях.

Все выше перечисленное определяет актуальность диссертационного исследования.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования, направленного на изучение клинико-социологических показателей состояния здоровья полости рта и организационную систему оказания стоматологической помощи работающим промышленно-производственных предприятий особой экономической зоны «Алабуга» и разработку комплекса эффективных мероприятий по совершенствованию стоматологической

помощи, улучшению стоматологического здоровья и стоматологических составляющих качества жизни.

Автором проведено динамическое стоматологическое и социальное обследование работников промышленных производств с выполнением статистического анализа информации и разработки основ Программы диагностических и лечебно-профилактических мероприятий для работников промышленных предприятий и внедрением ее для работников ОЭЗ «Алабуга» Республики Татарстан. Проведенное исследование позволило изучить организацию стоматологической помощи и разработать научно-обоснованные предложения для улучшения качества оказания стоматологической помощи в современных условиях работникам промышленных регионов.

Диссертантом самостоятельно на основании результатов анкетирования разработано программное обеспечение, позволяющее с его помощью оценить изменения стоматологического здоровья и его влияние на уровень качества жизни у работников промышленных предприятий. Была разработана и применена прогностическая модель для констатирования взаимозависимого состояния между уровнем качества жизни и показателями стоматологического здоровья, основанного на результатах анкетных данных. Использование математического моделирования позволило оценить изменения стоматологического здоровья и его влияние на уровень качества жизни у работников промышленных предприятий.

Разработанная и внедренная программа лечебно-профилактических мероприятий для работников промышленного предприятия ОЭЗ «Алабуга» определила улучшение показателей стоматологического здоровья и внесла существенный вклад в достоверное снижение интегральных и пошкаловых показателей качества жизни. Полученные и обоснованные результаты имеют практическую ценность, так как позволяют оптимизировать организацию и лечебно-профилактическую стоматологическую помощь в ведомственных условиях промышленных предприятий, что подтверждается внедрением в практику ведомственного здравоохранения информационно-методических документов по организации стоматологической помощи на уровне ведомственной стоматологической службы.

Сделанные автором выводы и рекомендации демонстрируют эффективность разработанных и внедренных программ лечебно-профилактических мероприятий с последующей необходимостью ее внедрения на промышленных предприятиях, обеспечивая тем самым доступность и качество оказываемой стоматологической работы.

